



市人大十五届三次会议昨开幕,代市长费高云作政府工作报告,提出今年目标 居民收入增10%以上 再办十件民生实事



昨天上午9点半,常州市第十五届人民代表大会第三次会议正式开幕。大会应到代表403人,实到380人,符合法定代表人数。会议由大会主席团常务主席阎立主持,代市长费高云代表常州市人民政府向大会作了《政府工作报告》(以下简称《报告》)。

《报告》提出,2014年,常州GDP要增长10%左右,城乡居民收入增长10%以上,CPI涨幅控制在3.5%以内,城镇登记失业率控制在4%以内。另外,2014年十件为民办实事项目也在会上公布。张敏

委员建议

肉菜源头追溯,许多市民不知道,经营户不买账 设立专项资金,加强监管怎么样?

“肉类蔬菜流通追溯体系在常州一些农副产品市场试运行已经超过3个月,但是许多市民并不知道,有一些经营户不买账。”在昨天举行的政协会议上,胡沁瑜委员提交提案说,这项举措在实施中存在一些问题。

据胡沁瑜介绍,常州市场上的生猪、蔬菜70%靠外地调入。为了从源头上保障食品卫生安全,常州把建设肉类蔬菜流通追溯体系列为2013年民生实事工程,该体系自9月1日开始在凌家塘农副产品批发市场、三泉屠宰场、新北区11个市场和钟楼区花园菜市场等地进行推广试运行。

近日通过实地考察和调研,胡沁瑜发现目前运行的肉菜流通追溯体系也存在一些问题。“一些消费者不知道、不认可。很多消费者对于肉菜流通追溯体系毫不知情,当然就更不会主动索要购物票据。”胡委员说,在实施中,一些经营户不买账、不执行。

针对存在的问题,胡沁瑜委员提出了自己的建议,认为首先应

加大宣传力度,让消费者都知道。其次,胡委员建议设立专项资金,保障该举措能执行到位。设立的专项资金,一方面用于鼓励市场经营户。对于积极、认真配合肉菜流通追溯体系的市场监管给予一定的奖励,可通过摊位租金打折、调整到比较好的市口、或者评选出最佳使用摊位直接给予现金奖励等形式来激发市场经营户的积极性和主动性。另一方面则是鼓励市场管理方。对于积极维护市场秩序、配合推广肉菜流通追溯体系的市场监管方拨付部分管理资金。

此外,胡委员还建议严控源头信息,监督管理到位。对于凌家塘批发市场和三泉屠宰场等源头信息输入单位,市商务部门可联合相关部门进行不定期抽查,通过检查经营户的供货单、信息输入情况及信息更新状态等,保证肉菜流通追溯体系信息的全面性及正确性,并对于漏报或者错报信息的单位,及时进行通报批评甚至给予一定的处罚,以此实现对源头信息的严格控制 and 监督管理。刘国庆

回顾 2013 城乡居民收入增长10%以上

费高云说,2013年,虽然国内外宏观经济形势严峻复杂,但常州市的经济社会保持了持续稳定发展的良好势头,较好地完成了年初确定的各项目标任务。

预计2013年常州全市实现地区生产总值4350亿元,比2012年增长10.9%;城乡居民收入分别增长10%、11%以上。城镇新增就业12万人,城镇登记失业率控制在4%以内。

社会保障水平不断提高,企业职工养老、职工医疗、失业保险三大保险综合覆盖率保持在98%以上,连续9年上调企业退休人员基本养老金。新农合住院费用实际补偿比例超过53%。

开通7个免费wifi上网区域

《报告》指出,2013年常州稳步推进智慧城市各领域重大项目建设,开工建设了15个wifi免费试点区域。

据了解,2013年5月中旬,常州“政府免费wifi上网”一期工程开通,开放了7个公共区域,分别是常州北站、汽车站、民

航机场、火车站北广场、中医院、行政服务中心、B1线站台。

截至去年12月31日,共有近40万人次登录,使用网络流量24.4T,人均使用流量63M。

去年下半年,二期工程也开工建设,共有常州一院、常州二院、南大街公共广场、万达广场

公共区域、红梅公园、青枫公园、新北公园和人民公园等8个公共场所。

据常州经信委相关负责人透露,由于建设过程中遇到一些问题,二期8个公共区域将在今年1月底建成开放。在应用成熟后,明年或将进一步扩大覆盖面。

CPI涨幅控制在3.5%以内

费高云在《报告》中说,今年是全面深化改革的第一年,也是加快常州现代化进程的关键之年,常州将以“重大项目突破年”活动为抓手,不断提高经济发展质量和效益。

费高云说,今年常州地区生产总值要增长10%左右;公共财政预算收入增长8%左右;固定资产投资增长17%;社会消费品零售总额增长13%;外贸进出口总额增长5%左右;注册外资

实际到账保持一定增长;城乡居民收入增长10%以上;居民消费价格总水平涨幅控制在3.5%以内;城镇登记失业率控制在4%以内;另外全面完成省下达的节能减排任务。

展望 2014 十件为民办实事项目

费高云说,今年政府将围绕就业、社会保障、教育、卫生、养老、住房等,继续为市民办好十件实事,其中新增了建设生态绿城和打造智慧城市两项内容。

1 就业保障

组织提供应届高校毕业生就业岗位5万个,开展城乡劳动者职业技能培训3万名。

新农合人均筹资标准提高到480元/人,住院费用实际补偿比例达55%。

市区低保边缘困难家庭补助标准由1200元/年提高到1500元/年,市区困难群众医疗救助在原办法的基础上,将补偿比例由70%提高至80%。

2 教育体育

实施18个中小学校舍安全工程和布局调整项目,新建、改扩建7所幼儿园。全面建成高水平的“10分钟体育健身圈”,创建50个城市示范社区、10个农村全民健身示范工程。新增10所学校体育设施向社会开放。

3 卫生惠民

提升社区卫生服务水平,推进社区卫生服务机构与大医院挂钩联合,实现居民健康档案在城区各大医院与社区卫生机构的共享,城市居民在社区卫生服务机构门诊就诊率达50%以上,农村居民在县域内社区卫生服务机构的门诊就诊率达85%。

4 养老服务

新增养老床位1500张,总数达3万张,每千名老人拥有床位达38.4张,新建或改建护理型床位1200张,市区护理型床位占养老床位总数的30%。安装5万户老年人家庭呼叫设备。

5 食药安全

强化食品药品安全检测,增加食品抽检至3000批次,食品评价性抽检合格率达96%以上。规范药品零售市场行为,开展“药事通”便民服务,建设“药事通便民示范点”150家。继续推进肉菜流通追溯体系建设,基本实现主城区肉菜流通追溯体系全覆盖。

6 住房保障

加快危旧房、城中村、低洼地改造步伐,改善3000户居民的居住条件,改造面积50万平方米。新增28个老旧小区改造项目,面积82万平方米。新开工各类保障房1.8万套(户),续建约27万平方米保障房项目。

7 生态绿城

实施丁塘河湿地公园、横塘河湿地公园、凤凰公园、皇粮浜公园等公园建设工程,建设“怀

德桥—桃园滨河绿地一期”城市慢行系统,推进白荡河、运北路龙游路、东方大道东城路等公共绿地建设,打造公园绿地10分钟为民服务圈。

8 交通便民

对环城高架地面道路实施交通信号“绿波”控制,进一步优化市区16条主干道交通信号“绿波”。继续推进公交优先,新辟5条公交线路,5条线路延长服务时间,市区新建300个公交站棚,新增200辆高品质公交车。

9 智慧城市

扩大4G网络覆盖面,新建2500个LTE基站。对15个公共场所免费wifi项目提供保障服务。完善城乡社区一站式服务受理平台,社区100%启用电子台账。全年新建50个“智慧社区”,扩大覆盖10万用户。

10 安防水平

提升改造视频监控体系,新增技防入户10万户。实施电梯应急救援安全保障工程,建立统一应急响应平台;按照就近原则,首期建成11家专业维保单位构成的网格化应急救援体系,救援范围覆盖各辖市(区)主城区。

市民卡可否增加旅游卡功能?

常州市民卡可以坐公交车,可以享受医保服务,是否可以把它当做旅游卡来使用呢?在昨天的会上,政协委员王寅提出了“常州市旅游景点对市民优惠,接通市民卡”的建议。

王寅委员说,在周边城市中,苏州已经在2013年11月底推出了这项社会公共服务。只要在市民卡上开通“惠民休闲年卡”功能,交年费180元/人,一年就可以累计100次游玩苏州市的很多景点。

“常州市不妨也从这方面考

虑,把旅游惠民工作落到老百姓心坎上,让市民不再因为一些高达两百多元的门票而“望园兴叹”。让中低收入市民也可以当好东道主,招待好外地来的亲朋好友。”王寅建议市政府协调相关职能部门,把“常州市旅游景点对市民优惠,接通市民卡”作为一项体现城市形象、政府服务水平的重大工程,打造幸福常州、和谐常州的“合家游”品牌。这样不仅让市民得到实惠,还可以充分挖掘旅游资源,将常州市民的消费力发挥出来。刘国庆

政府可否托底失独家庭养老?

实行计划生育政策以来,一小部分家庭因故成了失独家庭。对此,政协委员管建国认为,政府有责任帮助这些家庭渡过难关。管建国在提案中建议,对失独家庭的社会保障实行全覆盖,明确具体牵头部门,协调相关部门出台相关帮扶政策,在医疗、养老、低保、再生育等方面全方位帮扶失独家庭,让失独家庭有一个温馨的避风港。

扩大经济救助范围。根据社会经济发展状况,逐年提高独生子女伤残死亡家庭的扶助标准,适当放宽领取扶助资金的申领条件,扩大

特别扶助的覆盖面。提供形式多样的养老服务。出台政策,优先照顾失独老人进入公办敬老院养老,政府可参照“三无”“五保”老人标准,承担部分养老费用。对居家养老的失独老人,政府可以通过发放家政服务补助费,提高他们居家养老的生活质量。

与此同时,鼓励和支持社会力量参与进来,培育和发展一批各方面条件比较成熟、服务意识较强的义工组织,通过多种形式,实现对失独家庭的日常照顾和心理安慰。刘国庆

金坛能不能撤市建区?

“县域经济兴,则常州兴,县域经济强,则常州强。”在昨天的政协会议联组讨论中,农业、农村组的委员季敏建议将金坛撤市建区,重点以现代农业产业做文章。

季敏说,在常州经济发展中,金坛是相对较弱的县域经济,在一定程度上影响了常州整体经济

的发展,但金坛在现代农业产业发展中具有明显的优势,苦于县域经济的投入不足,现代农业产业亮点不闪烁,优势不明显,需要依赖常州经济的支持和支撑,撤市建区,重点以现代农业产业做文章,它的优势就可以发挥出来。刘国庆